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SCENARIUSZ ZAJĘĆ 
REALIZOWANYCH W RAMACH PROJEKTU 
„Zrównoważony Kampus SGGW - kształcenie na rzecz branż kluczowych ” 
nr FERS.01.05-IP.08-0067/23
Informacje ogólne o przedmiocie
	PRZEDMIOT
	Wiedza akademicka

	KIERUNEK STUDIÓW
	Zootechnika

	POZIOM STUDIÓW 
	I stopnia

	SEMESTR
	1

	JEDNOSTKA ORGANIZACYJNA 
	Instytut Nauk o Zwierzętach
Katedra Hodowli i Żywienia Zwierząt

	LICZBA GODZIN (ŁĄCZNIE):
	20

	LICZBA SCENARIUSZY W PRZEDMIOCIE
	3

	LICZBA GODZIN WYKŁADÓW
	12

	LICZBA GODZIN ĆWICZEŃ
	8

	LICZBA ECTS
	1

	KOORDYNATOR PRZEDMIOTU
	Dr inż Małgorzata Kunowska-Slósarz


Wprowadzenie
	SCENARIUSZ NR
	3

	TEMAT ZAJĘĆ/BLOK TEMATYCZNY
	Praktyczne zastosowanie narzędzi Microsoft 365 oraz podstawy pracy z tekstami naukowymi

	FORMA ZAJĘĆ
	Ćwiczenia w Sali komputerowej

	CZAS REALIZACJI JEDNOSTKI DYDAKTYCZNEJ/BLOKU TEMATYCZNEGO
	45 minut, 4 bloki po 45 minut etc.

	CEL GŁÓWNY JEDNOSTKI DYDAKTYCZNEJ/BLOKU TEMATYCZNEGO
	Nabycie praktycznych umiejętności korzystania z narzędzi Microsoft 365 oraz rozwijanie kompetencji informacyjnych: wyszukiwanie, cytowanie i opracowanie źródeł naukowych.

	CELE SZCZEGÓŁOWE JEDNOSTKI DYDAKTYCZNEJ/BLOKU TEMATYCZNEGO/MODUŁU
	· Umiejętność wysyłania e-maili z załącznikami (Outlook)
· Przechowywanie i udostępnianie plików w OneDrive
· Współpraca grupowa online w Microsoft Teams
· Wyszukiwanie i selekcja artykułów naukowych (Google Scholar, biblioteki cyfrowe)
· Poprawne cytowanie źródeł w wybranych stylach
· Tworzenie wspólnej prezentacji na podstawie pozyskanych źródeł


	WYMAGANIA TECHNICZNE DO REALIZACJI JEDNOSTKI DYDAKTYCZNEJ
	komputer, projektor, dostęp do internetu, konta Microsoft 365

	CZYNNOŚCI ORGANIZACYJNE I PRZYGOTOWAWCZE
	· Sprawdzenie dostępu do kont Microsoft 365 dla studentów
· Przygotowanie instrukcji logowania i korzystania z aplikacji
· Sprawdzenie działania internetu i sprzętu komputerowego



Harmonogram zajęć
	NAZWA ZAGADNIENIA 1
	Komunikacja e-mailowa w środowisku akademickim (Outlook)

	PLANOWANY CZAS REALIZACJI
	2 jednostki dydaktyczne (2x45 min)

	SEKWENCJA DZIAŁAŃ, ZADAŃ ĆWICZEŃ LUB INNYCH AKTYWNOŚCI W RAMACH ZAGADNIENIA 1
	· Logowanie do konta Microsoft 365 (domeny SGGW)
· Omówienie zasad formalnej komunikacji mailowej
· Tworzenie wiadomości e-mail z odpowiednim formatowaniem tekstu (czcionka, wyrównanie, akapity – podstawy edycji tekstu z Worda)
· Dodanie załącznika (np. dokument Word lub Excel)
· Odbieranie i odpowiadanie na wiadomości, ćwiczenie uprzejmej i rzeczowej korespondencji


	NAZWA ZAGADNIENIA 2
	Zarządzanie plikami i współdzielenie zasobów (OneDrive)

	PLANOWANY CZAS REALIZACJI
	2 jednostki dydaktyczne (2x45 min)

	SEKWENCJA DZIAŁAŃ, ZADAŃ ĆWICZEŃ LUB INNYCH AKTYWNOŚCI W RAMACH ZAGADNIENIA 2
	· Logowanie do konta Microsoft 365 (domeny SGGW)
· Tworzenie folderu i przesyłanie plików (np. Word, Excel, PowerPoint)
· Udostępnianie plików współpracownikom (z edycją i komentarzem)
· Wspólna praca nad dokumentem Word: edycja tekstu, wstawianie tabel, listy punktowane
· Wspólna edycja arkusza Excel: wstawianie danych i tworzenie prostego wykresu (np. słupkowego
· Przegląd historii wersji dokumentów i śledzenie zmian


	NAZWA ZAGADNIENIA 3
	Współpraca online z wykorzystaniem Microsoft Teams I OneDrive

	PLANOWANY CZAS REALIZACJI
	2 jednostki dydaktyczne (2x45 min)

	SEKWENCJA DZIAŁAŃ, ZADAŃ ĆWICZEŃ LUB INNYCH AKTYWNOŚCI W RAMACH ZAGADNIENIA 3
	· Wprowadzenie do Google Scholar i bibliotek cyfrowych
· Wyszukiwanie artykułów naukowych i kopiowanie danych do dokumentu Word
· Ćwiczenia z cytowaniem – tworzenie przypisów w stylu APA lub MLA w Wordzie

	NAZWA ZAGADNIENIA 4
	Wyszukiwanie i cytowanie artykułów naukowych oraz praca projektowa

	PLANOWANY CZAS REALIZACJI
	2 jednostki dydaktyczne (2x45 min)

	SEKWENCJA DZIAŁAŃ, ZADAŃ ĆWICZEŃ LUB INNYCH AKTYWNOŚCI W RAMACH ZAGADNIENIA 4
	· Praca w grupach nad prezentacją w PowerPoint:
· Przygotowanie slajdów z cytowaniami i wykresami (z Excela)
· Formatowanie treści i spójność wizualna
· Udostępnienie prezentacji przez OneDrive i prezentacja przez Teams



Metody i narzędzia
	WYKORZYSTANE METODY DYDAKTYCZNE
	Mini wykład wprowadzający
Demonstracja
Ćwiczenia praktyczne
Praca projektowa w grupach
Dyskusja kierowana


	NARZĘDZIA DYDAKTYCZNE
	· Komputery z dostępem do Internetu
· Microsoft Outlook, OneDrive, Teams, Word, Excel, PowerPoint
· Google Scholar, biblioteki cyfrowe (np. Academica, BazEkon)
· Prezentacja multimedialna (wprowadzająca)
· Udostępnione szablony plików (Word, Excel, PowerPoint)


	FORMY PRACY
	Praca indywidualna (np. wyszukiwanie źródeł, wysyłka maili)
Praca w parach (np. współdzielenie plików, odpowiadanie na wiadomości)
Praca grupowa (przygotowanie prezentacji z cytowaniami)


	LITERATURA INNE ŹRÓDŁA
	https://outlook.office.com/mail/
https://scholar.google.com/
https://www.researchgate.net/


	UWAGI DODATKOWE
	

	ZAŁĄCZNIKI
	


Ocena i ewaluacja
	EFEKTY UCZENIA SIĘ
	· Student potrafi korzystać z poczty e-mail z zachowaniem zasad formalnej komunikacji
· Student potrafi współdzielić i edytować pliki w środowisku Microsoft 365
· Student zna podstawy obsługi programów Word, Excel i PowerPoint
· Student potrafi wyszukiwać i cytować źródła naukowe zgodnie z wybranym stylem 
· Student potrafi współtworzyć projekt w środowisku cyfrowym i zaprezentować go z wykorzystaniem Teams


	METODY WERYFIKACJI EFEKTÓW UCZENIA SIĘ
	Indywidualne przygotowanie projektu  


Autorstwo
	AUTOR SCENARIUSZA
	Grzegorz Grodkowski

	AUTOR ZAŁĄCZNIKÓW
	Grzegorz Grodkowski
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